

Posudek na bakalářskou práci

Autor práce: **Michala Peroutková**

Název práce: **Neúplné rodiny v 2. polovině 20. století**

Oponent: Mgr. Zdenka Sokolíčková, Ph.D. M.A.
Katedra kulturních a náboženských studií
PdF, Univerzita Hradec Králové
zdenka.sokolickova@uhk.cz, 00420 732 765 950

Avizovaným tématem předložené bakalářské práce je rozšíření fenoménu neúplných rodin ve druhé polovině minulého století na našem území. Spíše stručný text (cca 30 stran, nepočítáme-li obsah, úvodní stránky, tabulky a bibliografii) chtěl analyzovat proměny instituce rodiny a vliv státu v této oblasti, a to za využití teorie jednání P. Bourdieua.

Oceňuji, že si studentka téma vybrala na základě osobní motivace, bohužel se podle mého názoru nepodařilo dostát ani základním požadavkům kladeným na tento typ školní práce.

Zaprvé, vztah tématu k oboru transkulturní komunikace (a tudíž příležitost prokázat zde schopnost aplikovat poznatky získané během studia) je nulový. Nelze se domnívat, že pár závěrečných vět ve smyslu „rodina je něco, co mají v každé kultuře, takže to s TK souvisí“ postačuje jako prokázání relevance zvoleného tématu pro obor. Položila si diplomantka v průběhu psaní otázku, co má československá komunistická politika v oblasti rodiny společného s transkulturní komunikací?

Zadruhé, teoretické zázemí z díla P. Bourdieua není v práci nijak zohledněno, práce je ryze deskriptivní, analytický rozměr zcela postrádá. Jedná se v zásadě o sepsání faktografických údajů o obvyklých rodinných stavech, počtech dětí, statistických příčinách rozvodů a výši státních sociálních příspěvků v běhu času. Mělkost textu je akceptovatelná, jedná-li se o semestrální seminární práci na zápočet do obecné sociologie. Tady nám však studentka předkládá práci bakalářskou, na jejímž základě jí má být udělen vysokoškolský titul. **Doporučuji, aby během obhajoby studentka vysvětlila, v čem tkví jádro Bourdieuovy teorie a jak konkrétně ji aplikovala na svoje téma.**

Mám za to, že výše uvedené výtky jsou zásadní, přesto pro pořádek uvádím, že práce je po formální stránce dostatečná (stylistika, pravopis, struktura a logická návaznost textu, citační aparát a bibliografie). Podle toho, jak studentku znám z přednášek a seminářů, výsledná podoba její bakalářské práce zdaleka nedosahuje kvality, pro kterou má diplomantka potenciál.



Mgr. Zdenka Sokolíčková, Ph.D. M.A.

V Praze, dne 4. prosince 2015